
Referat af Landsledelsesmøde søndag den 26. oktober kl 11 
i Nygade

Til stede: Mikkel Dresler, Frederik V. Hansen, Michael Kjeldsen, HC 
Seidelin, Henrik Hynkemejer-Østergaard. Robin Svegaard og 
Kristoffer Petterson deltog under punkt 3a, Kristoffer også under 
punkt 3b.

Afbud fra: Kenneth Engberg, Camilla Jydebjerg, Martin Adelskov, 
Mette Lund

1. Godkendelse af dagsorden

− Punktet ”Budget” tilføjes punkt 3.
− Nyt punkt, ”Landsmøde”, tilføjet.
− Punktet ”Strukturudvalgets arbejde” falder ind under punkt 

6: ”Status på projekter”

Dagsorden herefter godkendt

2. Valg af referent

HC blev valgt

3. Økonomi

a. VISA/Dankort

Landskassereren indstiller til at foreningen anskaffer 
VISA/Dankort til nemmere at kunne håndtere en række 
betalingssituationer, tilbagebetalinger af udlæg etc.

Der udarbejdes en erklæring som kortindehavere skal 
underskrive. Der kan maksimalt hæves 5000 kr uden særskilt 
tilladelse.

b. Medlemsopkrævning

Landskassereren indstiller til at medlemsopkrævninger ikke 
længere sker hver måned, men kvartalsvis. Dette vil være en 
væsentlig lettelse både for opkrævnings- og rykker-rutinen men 
også for revisionen og håndtering af regnskaber. Således bliver 
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medlemskaber for januar, februar og marts opkrævet primo 
januar. Dette implementeres fra 1. januar 2009. 

c. Budget

Landsledelsen gennemgik budget for Landsforeningen og sit 
budgetforslag til Landsmødet.

d. Tilbagebetaling af ikke-forbrugte tilskud

Ikke-forbrugte tilskud til Københavns Kommune: 100.000 i 2009, 
resten i år. Kommunen vil have sagen afviklet senest ultimo 2009.

FOS-midlerne:Vi følger den tidligere godkendte 
tilbagebetalingsplan.

4. Henvendelser og meddelelser

Invitation fra Kriminalforsorgen, afdelingen for samfundstjeneste. 
Frederik tager til mødet.

5. LBL i pressen

Intet at referere

6. Status på projekter

Renoveringsarbejde i Nygade pågår.

Frivillighåndbogen er klar i en version 1.0.

Beretningen til Landsmødet er undervejs.

Medier: Frederik kontakter Martin Adelskov for at høre, hvad 
status er på at holde et planlagt møde.

Panbladet.dk: Mikkel taler med redaktionen om inklusion af en 
række ældre, politiske artikler.

Lbl.dk vokser tilsyneladende ved knopskydning, hvilket på mange 
måder er positivt. Landsledelsen er ikke klar over, om IU har en 
politik på området og tager kontakt til IU (Michael) 

Strukturudvalgets arbejde: Strukturudvalgets forslag til 
vedtægtsændringerne har været omkring de fire 
afdelingsbestyrelser og Landsledelsen. Forslagene forventes 
fremsat uden yderligere ændringer.

7. IT

a. webshop

Visma (vores økonomisystem-udbyder) har også en webshop-
løsning, som – hvis den ibrugtages – vil kunne gøre 
økonomistyringen mere sammenhængende. Løsning og pris 
undersøges nærmere.
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b. politik

Der er sket en masse forbedringer både på serversiden og for 
computerne i Landssekretariatet.

Der er lagt vægt på en øget sikkerhed og på at få implementeret 
”rigtige” intranet-funktioner.

Alle brugere får et brev med nye retningslinjer for passwords, 
betingelser for brug etc.

Landsledelsen vil bede IT om at udarbejde en politik for 
”parkering” og sletning af brugerkonti.

På næste møde vil Michael lave en præsentation af ambitionerne 
for intranet.

Landsledelsen vil udarbejde en fortrolighedserklæring som IT 
bedes underskrive.

8. Forsikringer

Landsledelsen skal sikre at foreningen, foreningens frivillige etc. er 
sikret, men at vi ikke er overforsikret. Der indhentes tilbud. 

9. Landsmødet

Hjemmeside bliver klar.

Forplejning og indkøb: Der vil være kaffe, te og lidt mundgodt. 
Frederik (Mikkel) er ansvarlige.

Der sælges øl og vand, og Frederik står for et sandwich-
arrangement.

Vin, repræsentation etc.

Beretningen. Er undervejs, og forsøges strømlinet sprogligt.

Nøglepersoner: Landsledelsen har et forlag til dirigent og arbejder 
på et forslag til referent. Forslag om særskilte referenter for 
henholdsvis fohandlinger og beslutninger.

Tjek af fremmødtes gyldige medlemskab: Landsledelsen vil bede 
Martin Spangsbro (assisteret af Mikkel) om at varetage opgaven.

Vedtægtsændringer:

Landsledelsen planlægger ikke at fremsætte forslag til ændring af 
vedtægter ud over de strukturrelaterede.

Resolutioner:

Kønskvotering i Landsledelsen. Fremsættes på baggrund af 
materiale fremsendt af Steffen Jensen.
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Navn for foreningen: Mikkel tager kontakt til formanden for LBL – 
Århus og Lars Næsbye Christensen fra Bi-politisk udvalg for at der 
på Landsmødet kan fremsættes ét forslag.

60 års jubilæumsmiddag og -fest i forlængelse af Landsmødet:

Michael er tovholder.

Frederik vil stå for salg af medlemskaber på aftenen.

PR i form af visitkort uddeles løbende af frivillige. Skal også på 
hjemmesiden. IU kontaktes.

10. Evt

Mikkel får adgang til postkassen lbl@lbl.dk

Næste møde 8. november kl 11 i Nygade. Michael er mødeleder.

11. Evaluering

Intet til referat
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